
   

 

 

   
 

 

 

Milé knihovnice a knihovníci, 
 

nikdo z nás neměl vloni touto dobou tušení o tom, že v následujících měsících nového roku a 
v podstatě celý rok 2020 nás čeká nelehké období mimořádných opatření a omezení. Covid-19 nás 
všechny donutil vyzkoušet a dělat věci jinak. V knihovnách jste proto všichni museli v rouškách 
zajistit dezinfekci, prostory pro vracení knih do karantény, omezit výpůjční doby, anebo knihovny 
zavřít úplně. 

Chceme Vám tímto všem poděkovat, protože přes všechny obtíže jste se úkolů a nařízení ujali 
se ctí. Velmi si toho vážíme a máme přání – pokračujte prosím ve své práci, kterou děláte s láskou ve 
svém volném čase. 
 

Z našeho oddělení a Knihovnická slavnost 2020 

V červnu jsme se po téměř po 2 letech rekonstrukce střechy jihlavské knihovny přestěhovali 
zpátky do naší podkrovní kanceláře ve 4. patře. Bohužel v důsledku vládních opatření v souvislosti 
s pandemií Covid-19 jsme byli nuceni zrušit téměř všechny společné akce – velikonoční i vánoční 
tvoření a porady. Školení k obsluze Tritia proběhlo dálkově formou e-mailu. Jedinou společnou akcí 
tak bylo Setkání dobrovolných knihovníků v Hodicích. 

Každoroční ocenění knihovníků a knihoven Knihovnická slavnost 2020, kterou pořádá 
Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě, se ruší. Nominace zůstanou stejné pro příští rok. 
 

Setkání dobrovolných knihovníků v Hodicích 

 
Letošní setkání dobrovolných knihovníků 

proběhlo za hojné účasti 22. září v knihovně Hodicích. 
Knihovna byla letos nominovaná na cenu Knihovna 
roku 2020. Z tohoto důvodu bylo setkání velice 
inspirující. Po poradě, prohlídce knihovny a krmení kaprů 
v místní hasičské nádrži jsme zavítali do Muzea železnice, 
které spravuje místní nadšenec Jiří Holoubek. Děkujeme 
paní knihovnici Ivaně Kalinové za příjemné odpoledne.  

 
 

 

 



Změny v knihovnách 2020 

Krásnou novinkou je, že u nás na okrese vznikla zbrusu nová knihovna v obci Smrčná. 
Knihovna Smrčná sídlí v budově obecního úřadu v 1. patře a má kompletně nové materiální i 
technické vybavení, včetně pořízení knihovního systému Tritius. V současnosti probíhá uspořádání 
fondu a na začátek roku 2021 je plánované slavnostní otevření. 

V obci Růžená v létě úspěšně dokončili rekonstrukci autobusové zastávky pro potřeby 
knihovny a pořídili nové dřevěné regály. Na podzim přestěhovali fond z původní knihovny a novou 
knihovnu otevřeli. 

V obci Kaliště přestěhovali knihovnu ze starších, nevyhovujících prostor do suterénu 
kulturního domu. Knihovna získala větší prostory, které umožňují plánované pořádání akcí a různých 
setkání pro děti i dospělé. 

V Plandrech proběhlo přemístění knihovny z 1. patra do přízemí budovy obecního úřadu. 
Knihovna je zčásti vybavena novým nábytkem s nepřehlédnutelným novým pultem pro knihovnici. 
Došlo k novému uspořádání knihovního fondu a vybudování dětského koutku. 

K přestěhování knihovny došlo i v Hybrálci, další různé stavební úpravy nebo pořízení 
nového vybavení proběhlo například v knihovnách v Urbanově, Cejli, Staré Říši a Větrném 
Jeníkově. 

 
Odkazy na www stránky a publikace o knihovnictví  

Projekt Městské knihovny Praha – tipy na čtení pro děti podle věku – 
https://ctenidetem.knihovny.cz/ 
 
Na odkazu https://prirucky.ipk.nkp.cz/start naleznete například aktuální Příručku pro starosty a 
zastupitele: Knihovna v obci, Metodický pokyn pro postupy rekonstrukce knihoven, Standard 
pro dobrou knihovnu, Služby knihoven knihovnám aj. 

 
Vracení výměnných souborů a statistika 

Příští rok budeme stahovat soubory z roku 2018. Prosíme knihy vrátit nejpozději do konce 
června 2021.  

Statistické výkazy za rok 2020 a Metodický pokyn ke statistice přikládáme do dopisu 
nebo e-mailu a také jsou k dispozici na našich webových stránkách. Prosíme o doručení do 
pátku 22. ledna 2021. 
 

 
 
 
 

Veselé Vánoce! Rádi bychom Vám popřáli, abyste strávili svátky se svými blízkými a dobrou 
knihou. Děkujeme Vám, že jste tu byli celý rok s námi a těšíme se na ten příští. 
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